

砥砺奋进的日我这5年  
以优异成绩迎接党的十九大胜利召开

每一段辉煌的历史都是由无数细小付出铸就而成，每一个美丽幸福的梦想都是万千努力编织而成；每一抹色彩斑斓的藏式“崩科”都是智慧与汗水建造而成。精准扶贫、精准脱贫政策丰满了数千年致富奔小康梦想的羽翼，为贫穷落后地区注入了强劲动力和发展活力。4.8万炉霍儿女借助精准扶贫的强劲东风，住上了好房子，过上了好日子，尽享幸福生活。农牧民群众正以一种从容、恬静、舒适、安全的姿态，见证梦想变成现实。

炉霍是我州经济滞后县、资源贫乏县、维稳重点县、革命老区县。被誉为石棺之都，唐卡之乡，崩科之城。2014年，全县地方公共财政预算收入3438万元，城镇居民可支配收入18980元，农牧民人均可支配收入5788元，贫困人口10228人，贫困发生率21%，远远高于四川省的8.6%。

如何使炉霍尽快摘掉“贫帽”，走上脱贫致富大道，提升群众幸福指数？炉霍县正视县情，奋起直追，努力打赢脱贫攻坚这场硬仗，让贫困群众住上好房子、过上好日子。

■陈丽 杨孝康 易晓峰 文/图

砥砺奋进

奏响牧民定居“最强音”

2008年9月，省委、省政府工作组在炉霍县洛秋乡泽玛塘村调研时，着眼改善藏区民生，促进经济社会发展，高瞻远瞩，提出了在“全省藏区实施牧民定居行动计划”。一场牧民“学有所教、病有所医、老有所养、住有所居”的行动在雪域高原广泛实施，炉霍干群齐心协力，科学编制《炉霍县(2009年-2012)牧民定居行动计划总体规划》，克服重重困难，建成21个牧民定居点，配套实施了水、电、路、学校等项目建设；2476户12116人住进了“规模适度、错落有致、特色鲜明、功能齐全、环境优美”的“别墅”，牧民住房条件得到空前改变，生活水平得到了质的飞跃。

“以前，我们一家老小赶着牦牛，四处漂泊、逐水草而居。而今，我们在牧民定居的家里烤着火，看着电视，感受新生活的美好，这都是托党和国家的福……”洛秋乡洛尔巴新村东召郎加牧民满脸幸福。



乡村美景。

康巴作家群  
长篇小说研讨会在理塘举行

(紧接第一版)成为了中国少数民族文学的一道靓丽风景。相洛强调，中华文化素有“文以载道”、“以文化人”的传统，有筋骨、有道德、有温度的文学创作才能起到启迪心智、鼓舞民心、化境育人的正向作用，希望作家们深入贯彻学习习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神，始终坚持以人民为中心的创作导向，以传承弘扬优秀传统文化为己任，自觉把艺术理想融入党和人民的事业之中，聚焦奔康大计，把握社会脉

搏，倾听人民心声，善用“发现之眼”，“当代之笔”传承民族文化，接力文学发展，推出更多反映时代呼声，展现奋斗历程、振奋民族精神、陶冶高尚情操的优秀文学作品，为时代存正气、为世人弘扬美德，努力用优秀作品彰显引领核心价值观、挺直文化自信脊梁，关心藏区发展、关注甘孜变化、关爱康巴文学，携手共促甘孜文化大发展大繁荣。四川省作家协会副巡视员罗勇充分肯定了康巴作家群取得文学成就，对州委、州政府

(上接第一版)截至记者发稿时，雅江县城环境综合治理专项行动共清理国道318沿线垃圾230处、95.2吨，拆除彩钢棚75座、3452平方米，拆除违建房屋17座、1510平方米，院坝围墙8处、435平方米，不达标厕所41座、328平方米，网围栏13处、1040米，关闭砂石料厂1处、1800平方米，拆除商混站1处、2500平方米，下发责令限期拆除房屋通知书21份，清理沿河垃圾30处、9吨，漂浮垃圾45处、5吨，整治施工乱象21处，完成风貌改造57户，其中八角楼乡完成27户。

“通过城乡环境综合整治工作，提高了广大干部群众的认识，凝聚了人心，提升了品质，也提升了国道沿线群众的精气神，环境好了，群众的心情也就更加舒畅了，‘中国最美景观大道’

炉霍乡村美如画



炉霍虾拉沱全景。

攻坚克难 唱好易地搬迁“重头戏”

2014年，炉霍县全面贯彻易地扶贫搬迁政策，成立了炉霍县易地扶贫搬迁工作领导小组，形成“一把手负总责，分管领导主要负责，责任人具体负责”的“三级责任制”。以脱贫奔康为标尺，精心编制《炉霍县“十三五”易地扶贫搬迁实施方案》及年度实施方案。明确政府主导、群众自愿、政策协调、因地制宜、分类实施、科学规划等原则，根据实施方案，到2020年，实现378户1663人农村建档立卡贫困户搬迁目标。其中2016年完成92户360人，2017年完成155户641人，2018年完成76户405人，2019

倾情倾智 谱好藏区新居“惠民曲”

炉霍县优先解决条件最差的贫困农牧民住房问题，立足城市发展和地域文化特色，打造“民族、文化、阳光”的“中国藏区崩科城”，塑造城市风貌精品，加快农村基础设施建设，切实改善农村整体面貌，解决民生问题。县委县政府精心制定了《炉霍县关于开展农村九乡一镇农村危房改造和风貌改造工作的实施意见》、《炉霍县农村危房改造和农村风貌改造实施方案》、《炉霍县脱贫攻坚危房改造补助政策》(试行)等指导性文件，落实责任，明确危房改造资金补助达到8项

标准后按10000元/户补助；新建资金补助达到8项标准后按20000元/户补助；新建框架或砖混房屋资金补助按40000元/户补助标准。2012—2016年投入1890万元完成了945户藏区新居建设，并通过整合1011.2万元资金完成了317户避险搬迁安置建房任务。一栋栋人居适宜、民居漂亮、功能完善、村容整洁的藏区新居成为草原上一道靓丽的风景。格桑花开，岁月静好。在炉霍，一座座特色鲜明的崩科房，依山傍水，托起人民群众享幸福“红利”的梦想，宽敞平坦的硬化道路指引人民走向脱贫致富大道，整齐明亮的太阳能路灯照亮人民新生活，干净可口的自来水滋润人们心田。

揣感恩之心，怀抱奋斗之魂，炉霍儿女以时不我待的紧迫感，踏石留印，抓铁有痕，撸起袖子加油干，甩开膀子认真干，以良好形象、优良作风和“绣花”功夫，全力实施推进易地搬迁、藏区新居、避险搬迁等，改善群众住房条件，托起脱贫致富梦想，谱写2020年与全省全州同步全面建成小康社会的美丽篇章！

优化招投标服务环境  
为经济社会发展提供保障

(上接第一版)随后，赵波听取了州政务和公共资源交易服务中心近期的工作汇报，对开展的各项工给予充分肯定。他强调，今年是改革之年，全体干部职工要将各项工作做在前、走在前，事事以改革为出发点，事事以老百姓服务为宗旨，切实做好服务工作。要依据《招标投标法》及其《实施条例》等，结合我州制定的《甘孜藏族自治州进一步加强政府性投资工程建设项目招标投标管理工作的规定(试行)》，进一步提高认识，勇于面对实施规定过程中遇到的困难，敢于啃硬骨头，做好“开弓没有回头箭”的准备，言必行、行必果，坚决割断利益、斩断利益，形成风清气正的交易生态，为全州经济社会发展提供保障。

州政府办、州发改委、州住建局、州林业局、州监察局等相关部门负责人参加了调研。

但在这片板房有点危险，还影响环境美观。县上开展整治后，我就把它拆了，现在正在按照县上规定修一个45平方米的加水点。记者在现场看到，村上已经将318沿线国道边上的临时围栏、绿色活动板房全部拆除。

雅江县河口镇党委书记那小东告诉记者，“刚开始整治脏乱差时很多群众都不配合，现在大家都争先把自己商铺及周围打扫干净，要是谁家垃圾没清理，商家自己都觉得不好意思。在整治过程中，我们始终做到一把尺子量到底，这样老百姓更容易接受。通过整治，大家感到国道318线都变宽了、变好看了。”

让城市整洁靓丽、让农村规整干净、让城乡结合部告别脏乱差……通过一系列举措和具体行动，小城雅江清爽且魅力十足。

关于持续做好  
环境保护督察有关工作的通知

(紧接第一版)分类施策、一案一策，防止简单化、“一刀切”、一关了之等懒政怠政行为，防止问题因整改不到位而死灰复燃。要坚持动真碰硬抓整改，继续实行领导干部挂牌督办和包案整改，严肃追责问责，做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过。

三、持续抓好宣传报道，做到营造良好氛围不放松。要继续加强宣传报道，深入宣传习近平总书记生态文明思想，宣传中央加强生态文明建设的大政方针和省委决策部署，宣传绿色发展先进典型，宣传各地、各部门整改工作进展及成效，宣传群众环境改善获得感幸福感，保持良好舆论氛围。要继续坚持正确舆论导向，科学把握节奏，合理引导群众预期，继续设置专栏、专刊进行专题报道，适时召开新闻发布会，推进环境信息公开，发挥新媒体作用，加强网络舆情监测处置，引导群众参与环境保护的积极性。要继续发挥舆论监督作用，对群众反映强烈的环境保护不作为乱作为、非法排污、环境保护文明陋习等典型案例予以曝光，推动问题解决。

四、持续抓好作风保障，做到落实环境保护举措不放松。要发扬连续作战、一抓到底的精神，继续把环境保护督察作为重要任务来抓，统筹推进当前各项重点工作，保持作风不变、标准不降、力度不减。要坚持真抓实干、求真务实的作风，下深水、摸实情，出实招、求实效，分析问题要实、制定措施要实、推进整改要

实、成效评估要实，对弄虚作假、欺上瞒下、虚报浮夸的，对久拖不办、落实不力、作风飘浮的，严肃追究问责。要压实属地负责、齐抓共管的责任，各级领导同志带头履行“党政同责、一岗双责”，带头落实环境保护措施，带头抓好挂牌督办和包案整改；各级职能部门主动担责、主动作为，把环境保护工作贯穿履职尽责全过程；市(州)、县(市、区)党委、政府切实担负属地责任，做到守土有责、守土负责、守土尽责，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

五、持续抓好监督检查，做到加大统筹力度不放松。要保持执法督察高压态势，继续实施“环境保护法实施年”和“利剑斩污”专项行动，环境保护、公安、法院、检察、交通运输、林业、住房城乡建设、卫生计生、质监、工商等部门联合开展执法检查

和专项执法行动，严厉打击环境违法犯罪行为。要继续开展专项检查，对信访案件集中和环境问题突出的地方，信访维稳组和案件督办组要持续加大案件督办力度，组成督查组进行明察暗访，并强化结果运用和追责问责。要强化工作统筹，各级迎接中央环境保护督察工作领导小组要继续发挥组织领导、统筹协调、调度指挥作用，下设机构工作体系不变、职能职责不变、任务分工不变，工作方式可适当调整，做到各方面工作不脱节、不断档，推动整个工作有力有序开展。

中共四川省委办公厅  
四川省人民政府办公厅  
2017年9月8日

省人大常委会到我州开展  
《四川省农村扶贫开发条例》执法检查

(紧接第一版)产业发展、易地扶贫搬迁、贫困群众就业增收、扶贫资金使用监管等情况进行了检查。检查组认为，甘孜州和泸定县帮扶措施到位，精准施策到点，在法治轨道上推动脱贫攻坚各项部署落到实处、见到实效。从成效和措施来看，检查组认为我州脱贫攻坚工作呈现出三个特点：一是思路清晰，目标明确，努力做到全州“一盘棋”；二是聚焦问题，强化整改，不断夯实脱贫攻坚基础；三是自我加压，主动作为，积极做好迎检备战工作。

针对我州脱贫攻坚工作存在的问题，检查组强调，要高度重视基础

州委州政府专题研究部署  
“十一”黄金周道路交通安全和保畅工作

(上接第一版)会议强调，做好黄金周道路交通安全和保畅工作，各级各部门必须坚守“四条底线”。严防发生较大以上道路交通事故；严防发生半小时内以上规模性交通拥堵；严防不文明执法损害甘孜形象；严防道路领域问题引发次生事件。会议要求，做好黄金周道路交通安全和保畅工作，各级各部门要坚持统一指挥，属地管理、管控科学、预案实用、信息对称、整体联动、高效圆满“七个原则”，即日起，公安、交通、旅发、安监、公路、应急等部门联合组建道路交通安全和保畅工作指挥部，每日调度全州道路交通情况，并及时通报预警，提前制定应对交通事故、车辆拥堵、恶劣天气等突发事件的工作预案，并做好推演，确保一旦出现拥堵，能在半小时内疏通。

要做到路面管控必须高效，事故预防必须有力，重点车辆监管必须到位，宣传教育必须主动，应急处置必须科学，部门联动必须合力，各项保障必须充分“七个必须”，组织开展道

路交通安全大排查、大整治专项行动，消除安全隐患；及时发布道路交通安全信息，引导广大司乘人员科学出行；采取限时放行、错峰放行等方式，优先保障旅游客运车辆通行；将警力科学摆布到国道省道、旅游环线，做好远、中、近程控制，并严查酒驾、醉驾、无证驾驶、非法营运等道路交通违法行为，维护好道路交通秩序。

要落实属地责任、岗位责任、督查责任“三个责任”。各级各部门主要负责同志要亲自研究部署、靠前指挥，并每日派出督查组，对道路交、安、公路、应急等部门联合开展道路交通安全和保畅工作指挥部，每日调度全州道路交通情况，并及时通报预警，提前制定应对交通事故、车辆拥堵、恶劣天气等突发事件的工作预案，并做好推演，确保一旦出现拥堵，能在半小时内疏通。

会议强调，做好黄金周道路交通安全和保畅工作，各级各部门必须坚守“四条底线”。严防发生较大以上道路交通事故；严防发生半小时内以上规模性交通拥堵；严防不文明执法损害甘孜形象；严防道路领域问题引发次生事件。会议要求，做好黄金周道路交通安全和保畅工作，各级各部门要坚持统一指挥，属地管理、管控科学、预案实用、信息对称、整体联动、高效圆满“七个原则”，即日起，公安、交通、旅发、安监、公路、应急等部门联合组建道路交通安全和保畅工作指挥部，每日调度全州道路交通情况，并及时通报预警，提前制定应对交通事故、车辆拥堵、恶劣天气等突发事件的工作预案，并做好推演，确保一旦出现拥堵，能在半小时内疏通。

我州州级纪检监察机构  
召开“两学一做”专题学习会

(上接第一版)谭晓政指出，要在勤学善思中坚定理想信念，倍加珍惜这样一个美好的时代，不断提高纪检监察干部的思想境界，切实增强政治素养，进一步树牢“四个意识”，要在合格党员中更加爱岗敬业，始终做到政治上合格、纪律执行上、作风纪律上合格，在敢于斗争、乐于付出、善于统筹中创造纪检监察工作新业绩；要在严格执纪中营